GIẢI BÀI 3 TRANG 39 SÁCH GIÁO KHOA HÌNH HỌC LỚP 12
Đề bài
Cho hình nón tròn xoay có đường cao h = 20 cm , bán kính đáy r = 25 cm .

a) Tính diện tích xung quanh của hình nón đã cho.

b) Tính thể tích của khối nón được tạo bởi hình nón đó.

c) Một thiết diện đi qua đỉnh của hình nón có khoảng cách từ tâm của đáy đến mặt phẳng chứa thiết diện là 12cm. Tính diện tích thiết diện đó.

Hướng dẫn giải
a) Diện tích xung quanh của hình nón:  [image: image1.jpg]rl



 trong đó r là bán kính đáy và l là độ dài đường sinh của hình nón.

b) Thể tích của khối nón: [image: image2.jpg]V=1mh



trong đó r là bán kính đáy và h là độ dài đường cao của hình nón.

c) Thiết diện đi qua đỉnh của hình nón là tam giác cân. Tính diện tích tam giác cân [image: image3.jpg]



ĐÁP ÁN BÀI 3 TRANG 39 SGK HÌNH HỌC LỚP 12
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a) Gid sir SA = l1a 66 dai duong sinh, SH = h Ia chidu cao hinh non
Trong tam giéc vudng SOA ta cé:

SA? = 50% + OA% = h? + 1% = 20 + 25" = 1025

= SA = /1025

Dién tich xung quanh hinh n6n la
S,y = mrl = 7.25/1025 = 2514,5 (cm?)
b) Thé tich khéi non I

V= 1m’h = $7.25%.20 ~ 13083,3 (cm®)




[image: image5.jpg]©) Gia sir thiét dién SAB di qua dinh S cét duong tron day tai A va B. Goi I la trung diém cia day
cung AB. Tir tam O ciia déy vé OH vuong géc v6i S1.
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= OI = 15cm

Xét tam giac vuong OAT ta c6 AI* = OA?-OI? = 25°-15% = 20*
Vay Al = 20cm=> AB = 20.2 = 40cm

Taco: SI.OH = S0.01 = ST = 5001 — 25 _ 950

Vay dién tich thiét dién SAB & Ssap = 3SI. AB = 125.40 = 500 (cm?)
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